



手工、阅读、研学、绘画……

# 街道爱心寒托班“有趣有意义”

“同学们，你们知道什么是民法典吗？如何运用民法典来维护自身的合法权益呢？”20日下午，崇川区幸福街道寒托班开班首日，孩子们正在幸福司法所工作人员缪泽的带领下，沉浸式学习民法典的相关知识。

“接下来，让我们自己动手，尝试制作一只‘法治风筝’。”拿到空白的风筝，孩子们发挥奇思、大胆创作，有的画上了法槌、法徽等标志，有的写上了上课教的宣传标语，还有的涂上了喜欢的颜色……不多时，一只只主题鲜明、五彩斑斓的风筝便诞生了。在志愿者的陪伴下，孩子们来到附近的空地集体放飞，风筝承载着快乐与梦想，在蓝天白云下尽情展翅。“我的风筝飞得最高！”曹馨月和小伙伴们仰起头，高兴地笑了。

曹馨月就读于启秀市北小学，是参加此次幸福街道寒托班的学生之一。“以前寒假我都是一个人在家，很无聊。这次来寒托班不仅有小朋友和我一起玩，还能参加很多活动，我觉得很有意思。”她说，要把亲手做的风筝带回家，周末和爸爸妈妈一起放。

此次“巾帼情 烘爱心 助成长”爱心寒托班由幸福街道总工会主办，共招收新业态新就业群体职工、双职工子女26人，为期一周，将持续至24日。除作业辅导之外，还开设了科普课程、法治教育、户外研学等内容。“我们采取了‘引进来’和‘走出去’相结合的教学模式。”幸福街道花桥社区公共服务中心主任吕雷雷介绍，通过线上线下招募一批在职教师、返乡

大学生、“五老”志愿者、外教等20余名志愿者担任托管老师，提供“教育”“托管”相结合的服务。同时，精心设置了两次外出研学课程，分别是参观南通科技馆和“地铁口幸福和你过大年”活动，进一步丰富寒假生活。

“每当有孩子遇到不懂的问题，我都会和他们一起讨论解题思路，尽可能让他们加深理解。”作为一名志愿者，江苏大学大二学生顾陈澄笑道，不少孩子说，在寒托班“写作业速度更快了，正确率也更高了”。

寒托班不仅让孩子们的寒假生活更加充实愉快，也大大缓解了辖区内新业态新就业群体假期“看护难”的问题。

“我们都是外地双职工，一到假期，孩子的看护问题就成了‘老大难’。”20日下午放学后，滴滴司机潘师傅赶来接孩子，他说，一听说要开寒托班，就赶紧报名了，“多亏了寒托班帮我们解决了难题，让我们能够安心上班。”

“孩子一个人在家不好好写作业，老想着看电视，我们上班也不放心。”和潘师傅有同感的还有安徽籍职工曹建飞，“在寒托班写作业氛围好，遇到不懂的可以请教老师。还有丰富多彩的活动帮助孩子增长见识、开阔眼界，让孩子度过一个有意义的寒假。”

据悉，幸福街道总工会自2019年起连续7年开办“小候鸟”爱心暑托班，自去年起开办爱心寒托班，整合街道总工会、团工委、妇联、关工委、老干部等资源，让假期生活更加安全、快乐、有意义，实现学生开心、家长放心。

本报记者高阳 本报通讯员吕雷雷  
本报实习生贾冯翔

## 寒夜里的“速度与温情”

寒风回旋低吟。27日凌晨1点半，崇川公安分局钟秀派出所民警司韩飞仍蹲守在市区易家桥新村一栋居民楼下。为了帮助一名报警群众拿回交通事故赔偿款，他在这里已经守了两个小时。

时钟拨回到3小时前。26日晚10点20分，正在市区京扬广场崇安·京扬义警工作站值守的司韩飞接到一名女子报警，称当天上午8点多在市区五一路一家饭店门前的停车场，爱车被一辆准备驶离的汽车碰撞，对方驾车男子承诺赔偿500元，并留下了联系方式，但直到当晚10点，男子依然未将钱款转来。

根据女子提供的信息，司韩飞尝试拨打男子的电话，始终无人接听。调查发现，男子住在市区易家桥新村，司韩飞立即带领辅警赶往，不料却扑了个空，男子不在家中。“如果拖到白天，人员外出活动增加，找到男子的难度将进一步增大。”为了尽快将事情调查清楚，司韩飞决定在小区楼下蹲守，这一等就是两个小时，男子始终没有现身，司韩飞只得与同事先行返回。

500元虽不是大数目，司韩飞却一直记在心里。27日上午，当研判发现男子可能回家的线索后，司韩飞又一次赶了过去。他在小区里发现了男

子的汽车，可仍未发现男子的身影，于是干脆就在车旁等候。直到上午9点45分，终于将男子“逮”到。

“知道是什么事情找你吗？”“不知道。”起初，男子表现得很是无辜。在司韩飞的仔细询问下，男子承认前一天发生了碰撞事故，事情经过与报警女子所述情况一致，并表示愿意赔偿。在司韩飞的见证下，男子很快通过微信将500元钱转给了女子。司韩飞同时对男子进行了法治教育，告知遇事不能逃避责任、规避处理。至此，事情画上了圆满句号。

“小案”不小办，“小事”不小看。在基层派出所，类似的“鸡毛蒜皮”民警每天都会遇到。即便是在深夜，“藏青蓝”的速度与温情依然在线。司韩飞值守的崇安·京扬义警工作站正是民警用心服务的小缩影。作为周边3平方公里的治安保障枢纽，白天，工作站是巡特警武装巡逻的屯兵点。晚上，钟秀派出所派员在此值守，开展京扬片区的110接处警工作，并带领商圈义警展开巡逻。

“以前民警夜间到京扬广场附近出警，从派出所赶来，路上就要7分钟。如今，警力就在广场驻守。”钟秀派出所副所长鞠金秋告诉记者。

春节期间，工作站依旧“不打烊”，司韩飞与同事们无悔忠诚，用心守护着商圈每一刻的安宁与祥和。本报记者张亮

“油”你守护

## 飞机加油员助力旅客平安出行



飞机加油员在工作中。

28日，除夕当天，位于兴东机场的中航油南通供应站一片繁忙景象，值班人员坚守在岗位上，为每一架飞机的安全起飞保驾护航。南通供应站自成立以来，坚守航油保障三十余载，肩负着重要的责任。春运期间，随着旅客流量的激增，航班的密度也随之加大，航油供应的任务更加艰巨。

早晨8点，阳光穿透薄雾，照亮了停机坪，余雪峰已经整装待发，开始了他新一天的忙碌。这位来自如东的海军陆战队退役军人曾荣获三等功等多项荣誉，如今在南通供应站担任飞机加油员。尽管正值除夕，但余雪峰并未因此有丝毫懈怠，反而以更加饱满的热情和乐观的态度，迎接这一天的挑战。

身着深蓝色的航油工作服，余雪峰仔细检查着加油设备，认真核对航班信息，穿梭在停机坪上，为每一架即将起飞的飞机精准加注航油。在机位上，他手持加油接头，熟练而迅速地与飞机加油接口相连。加油完毕后，他还不忘绕加油车巡视一圈，严格按照规定做好各项安全检查，确保万无一失。

“他守护的是成千上万人的安全，

这份责任重于泰山，比小家团聚更为重要。我为他的工作感到骄傲。”家人的理解和支持，让余雪峰更加坚定了坚守岗位的决心。他表示：“虽然不能与家人共度佳节，但能和同事们一起坚守岗位，为每一架飞机的安全供油贡献力量，这也是一种别样的团圆和幸福。”

“春运期间，南通供应站加油量大幅增长，我们全体员工深知安全生产责任重大。”供应站经理芦承志介绍，“我们定期开展设备隐患排查，尤其重视加油车、输油管线、油泵房及消防设施的维护保养与现场规范操作情况，坚决杜绝设备带病作业，确保供油工作零事故、零差错，为旅客春节期间的安全出行保驾护航。”

除了像余雪峰这样的飞机加油员外，南通供应站还有许多其他岗位的员工也在默默奉献。他们有的在油库泵房忙碌着，有的在自控室里监控着各项数据，还有的在化验室里检测油品质量……每一个基层工作者都在用自己的实际行动诠释“舍小家为大家”的精神内涵，为这个喜庆的日子增添了一抹别样的色彩和温度。 刘嘉

# 更俗剧院

## 最新演出信息

(广告) 肖央、佟丽娅主演《误杀3》

易烊千玺、林晓杰主演《小小的我》

古天乐、林家栋主演《恶行之外》

索尼克、金·凯瑞主演《刺猬索尼克3》

贾冰、尹正主演《假爸爸》

2月4日 10:30、15:30——木偶剧《嫦娥奔月》

3月8日 19:30——《紫凤女子乐团音乐会》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668